



**PRESS NOTE**

संख्या-1052/प्रेसनोट/अ0सं0/2015/

26 नवम्बर 2015

**"आरजेआईटी में बाल छात्रावास का हुआ उद्घाटन"**

टेकनपुर 26 नवम्बर 2015। सीमा सुरक्षा बल अकादमी टेकनपुर के रुस्तमजी प्रौद्योगिकी संस्थान में नवीन निर्माण बाल छात्रावास का उद्घाटन श्री एस एस तोमर, अपर महानिदेशक/निदेशक अकादमी ने किया। वर्ष 1999 में सीमा सुरक्षा बल के शहीद एवं कार्यरत कर्मचारियों के बच्चों एवं आस-पास के क्षेत्रों के मेघावी छात्रों को उच्च प्रणाली की तकनीकी शिक्षा उपलब्ध कराने के उद्देश्य से रुस्तमजी प्रौद्योगिकी संस्थान की स्थापना की थी। तकनीकी शिक्षा प्राप्त कर रहे विद्यार्थियों के लिए छात्रावास में एक सीमित छात्र ही रह पाते थे जिसके कारण एक नवीन छात्रावास बनाने की आवश्यकता थी जिसे आज पूरा कर नवीन बाल छात्रावास संस्था को समर्पित किया गया है। ज्ञात हो कि अकादमी में बालिका छात्रावास भी है।

नवीन निर्माण पुरुष छात्रावास के उद्घाटन समारोह में श्री एस एस तोमर, एडीजी/निदेशक अकादमी, श्री ई. जे. बैनेट डीआईजी अश्रु गैस इकाई, श्री मुकेश त्यागी, कमाण्डेंट/प्राचार्य आरजेआईटी सहित बल के अनेक वरिष्ठ अधिकारी तथा संस्था के प्राध्यापकगण एवं छात्र उपस्थित थे।

इस अवसर पर प्राचार्य ने संस्था का संक्षिप्त परिचय देते हुए बताया कि वर्तमान में इस संस्थान में 06 संकायों में 1779 छात्र-छात्राएं अध्ययनरत हैं। इस संस्थान में ऑटोमोबाइल इंजी., मकैनिकल इंजी., आई.टी, इलैक्ट्रॉनिक्स एवं कम्युनिकेशन इंजी., इलैक्ट्रिकल इंजी एवं कंप्यूटर साइंस इंजी. में स्नातक स्तर के पाठ्यक्रम उपलब्ध हैं। तथा ऑटोमोबाइल इंजी., कम्युनिकेशन सिस्टम एवं एम.सी.ए. में स्नातकोत्तर स्तर पर भी कार्यक्रम संचालित किये जाते हैं।

संस्था को पूर्व में टाइमस ऑफ इंडिया समूह द्वारा कराये गये सर्वेक्षण में देश के प्रथम 100 ख्यातीप्राप्त संस्थानों में आरजेआईटी को स्थान प्राप्त हुआ है। संस्था के छात्रों ने विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट प्रदर्शन करके न सिर्फ ग्वालियर अपितु देश-विदेश में भी नाम रोशन किया है।

अकादमी परिसर में छात्र/छात्राओं के अध्ययन हेतु अनुकूल वातावरण है। अकादमी टेकनपुर में बीएसएफ पब्लिक स्कूल व बीएसएफ सीनियर सेकण्डरी स्कूल भी संचालित है जहां नर्सरी कक्षा से 12वीं कक्षा तक के विद्यार्थी को उच्च स्तर की शिक्षा प्रदान की जाती है। यहां शैक्षणिक शिक्षा के अलावा व्यावहारिक शिक्षा, डान्स, म्यूजिक,

तैराकी, चित्रकला आदी की शिक्षा भी शिक्षक द्वारा विद्यार्थी को दी जाती है। दिनांक 19 नवम्बर से प्रारंभ होकर 25 नवम्बर 2015 तक इन स्कूलों में सांप्रदायिक सदभावना सप्ताह का अयायोजन किया गया। इस सप्ताह में बीएसएफ पब्लिक स्कूल में चित्रकला एवं भाषण प्रतियोगिता तथा बीएसएफ सीनियर सेकण्डरी स्कूल में निबंध प्रतियोगिता का अयोजन किया गया। इन प्रतियोगिताओं में विजेता प्रतिभागी छात्र/छात्राओं को अकादमी मुख्यालय द्वारा प्रमाण-पत्र से पुरस्कृत किया जाएगा।

**कमाण्डेन्ट**  
**अध्ययन संकाय**

